
COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE

Area n. 4 - “Sant'Alberto”

VERBALE DEL CONSIGLIO TERRITORIALE “SANT'ALBERTO” 
RIUNITOSI IL 10/09/2020 alle ore 20:30

Approvato il _____/____/____

dall'appello nominale risultano presenti:

Lista Consiglieri Presente Assente

Cognome        Nome Entra ore Esce ore

Insieme per
Cambiare

Costa Dina A

Cambierà
Tricarico Nicola P 20:42
Casano Dennis A

La Pigna Briccolani Stefano P
Ravenna in

Comune
Veridiani Raffaella

A

Lista per
Ravenna

Pittiglio Angelo A
Fico Massimo A
Fogli Giuliano P

P.D.

Venturi Massimiliano P
Calderoni Erika A
Rambelli Ilenia P 20:42
Ghirardini Lara P 20:55
Lama Sergio P
Prati Federica G
Babini Alberto P
Bravi Aurelio P
Zanzi Letizia P

Forza Italia Garavini Giuliano G

Presiede e verbalizza il Presidente Massimiliano Venturi.

La  seduta  è  stata  convocata  in  modalità  di  videoconferenza,  su  piattaforma  Skype,  per  le  ore  20:00.
Essendo presenti n. 8 Consiglieri su n. 20 assegnati, il Presidente Massimiliano Venturi dichiara valida la
seduta, la quale ha inizio alle ore 20:40
Consiglieri presenti:Babini, Briccolani, Fogli, Garavini, Ghirardini, Lama, Venturi, Zanzi.
Ospiti: Massimo Errani, Franco Cappelli. 

Completato l'appello si aprono i lavori come previsto all'odg.
1. Approvazione verbale seduta precedente.

Astenuti: Briccolani, Garavini, Fogli.
Favorevoli: Babini, Ghirardini, Lama, Venturi, Zanzi. Il verbale è approvato.

Ore 20.42 entrano i consiglieri Rambelli  e Tricarico.

2. Interventi di installazione di impianti di pubblica illuminazione finalizzati alla messa in sicurezza di
punti critici individuati dalle aree territoriali.
Il Presidente illustra lo strumento di programmazione inserito nel Piano investimenti. Al suo interno

sono presenti  interventi  ritenuti  prioritari  quali:  -rifacimento illuminazione pubblica incrocio via Forello/via
S.Alberto;  -  Impianto  illuminazione  ex  novo  piazzale  cimitero  S.Alberto.  Dopo  aver  argomentato  sugli
interventi, il Presidente lascia la parola ai Consiglieri.
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Interviene Fogli. Esprime parere favorevole sugli interventi programmati e di prossima realizzazione.
Si rammarica del  fatto che da 9 anni si  chieda un punto luce all’altezza della via  Gattolo Superiore/via
Mandriole (Sp24) e che a tutt’oggi non sia ancora stato realizzato.

Venturi. Condivide la posizione del consigliere Fogli. Informa e ricorda che l’intervento richiesto è
inserito comunque tra le richieste presentate dal Consiglio..
Segue la votazione con esito favorevole all'unanimità. Astenuti: 0, contrari:0.

Il Presidente passa al punto successivo, ovvero aggiornamento elenco priorità. E' possibile in questo
lasso di tempo rivedere le richieste espresse lo scorso anno; tuttavia il presidente, ritetendo ancora attuali
tutte le richieste, sia quelle non ancora accolte che quelle in itinere propone al Consiglio confermare quanto
già sintetizzato. Circostanza questa che incontra il favore dei consiglieri presenti.

Briccolani chiede di intervenire chiedendo lumi riguardo a via Ferragù, in particolare alla necessità a suo
avviso di tracciare la mezzeria della strada.
Il presidente specifica che a suo avviso possono esserci problemi legati all'assenza della sezione minima
necessaria  per  farlo,  ma si  riserva  di  verificare  nella  normale  interlocuzione  con  l'ufficio  strade,  senza
necessità di pensare di inserire la cosa nelle priorità.
Interviene Lama, che ritiene giusto mantenere le priorità fissate. Chiede chiarimenti in merito agli autovelox
da installare all’altezza degli abitati di S.Romualdo e Cà Bosco, vista la estrema pericolosità dei tratti stradali;
interventi  questi  richiesti  in  appositi  documenti.  Il  presidente  si  incarica  di  verificare  a  che  punto  sia
l'evasione ed eventuale accoglimento delle richieste.

Riguardo alla conferma delle priorità, emerge voto favorevole all'unanimità. Contrari:0, astenuti:0.
La consigliera Ghirardini esce alle 20.55.

Varie ed eventuali.
Il presidente informa il consiglio di come sia attiva da inizio anno una nuova app per le segnalazioni, che ha
sostituito la precedente (Rilfedeur).

Babini informa che, a causa della pandemia, non sarà possibile svolgere la tradizionale festa del paese.
Le associazioni del territorio hanno convenuto, per sopperire a ciò, di organizzare un evento all’interno del
cortile del Palazzone. Così da celebrare ugualmente la ricorrenza ma in condizioni di sicurezza. All’interno
del perimetro del Palazzone si svolgeranno piccoli eventi, l’ingresso sarà regolamentato con la registrazione
del nome dei partecipanti e la rilevazione della temperatura. Le Associazioni, consapevoli  delle difficoltà;
hanno deciso  di  organizzare  un  evento anche se  ridotto  ma in  sicurezza.  Un piccolo  progetto  così  da
riprendere le attività e dare un segnale alla cittadinanza.

Non essendoci altre richieste di intervento o altri temi da trattare, la seduta termine alle ore 21:20.

          

                                                                        Il Presidente

                                                                _____________________________


